
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/3/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρή υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας Παξών και ανάγκη 

ένταξης του νησιού σε πρόγραμμα ενίσχυσης ιατρών για μικρά 
νησιά» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Επιστολή καταγγέλλει σοβαρή υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας Παξών και την 
ανάγκη ένταξης του νησιού σε πρόγραμμα ενίσχυσης ιατρών για μικρά νησιά, όπως 
ήδη εφαρμόζεται σε άλλες νησιωτικές περιοχές της χώρας, μεταξύ των οποίων και τα 
νησιά των Διαποντίων Νήσων (Οθωνοί, Μαθράκι και Ερείκουσα). 
Διαπιστώνεται, ωστόσο, ότι το νησί των Παξών δε συμπεριλήφθηκε στην ίδια 
πρωτοβουλία, παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζει αντίστοιχες, και σε ορισμένες 
περιπτώσεις ακόμη πιο πιεστικές, ανάγκες υγειονομικής κάλυψης. Η παράλειψη αυτή 
δημιουργεί εύλογα ερωτήματα και ενισχύει το αίσθημα απομόνωσης που ήδη βιώνουν 
οι κάτοικοι ενός μικρού νησιού. Αναλυτικότερα, πριν από λίγο καιρό η τοπική κοινωνία 
έγινε μάρτυρας ενός ιδιαίτερα τραγικού περιστατικού: ένας συνάνθρωπός μας, μόλις 
53 ετών, έχασε τη ζωή του έξω από το Κέντρο Υγείας Παξών, λόγω της απουσίας 
καρδιολόγου και της αδυναμίας άμεσης παροχής της αναγκαίας ιατρικής φροντίδας και 
διακομιδής σε μεγαλύτερο νοσοκομειακό ίδρυμα. Το γεγονός αυτό συγκλόνισε την 
τοπική κοινωνία και ανέδειξε με τον πιο σκληρό τρόπο τις σοβαρές ελλείψεις που 
αντιμετωπίζει το Κέντρο Υγείας. Πώς είναι δυνατόν, σε μια ευνομούμενη Πολιτεία που 
ορθώς ενθαρρύνει τους πολίτες στην πρόληψη και στις τακτικές ιατρικές εξετάσεις, να 
μην υπάρχει στους Παξούς η δυνατότητα διενέργειας ούτε απλών μικροβιολογικών 
εξετάσεων; Η πρόληψη δεν μπορεί να αποτελεί απλώς μια θεωρητική προτροπή, όταν 
δε συνοδεύεται από τις στοιχειώδεις υποδομές που καθιστούν εφικτή την εφαρμογή 
της. Οι ανάγκες υγειονομικής κάλυψης στους Παξούς είναι ιδιαίτερα αυξημένες. Κατά 
τους χειμερινούς μήνες η πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας είναι ήδη 
δύσκολη, ενώ κατά τη θερινή περίοδο ο πληθυσμός του νησιού πολλαπλασιάζεται, με 
αποτέλεσμα οι ανάγκες περίθαλψης να αυξάνονται κατακόρυφα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιους λόγους το νησί των Παξών δε συμπεριλήφθηκε στο πρόγραμμα 
ενίσχυσης ιατρών για μικρά νησιά; 
2. Υπάρχει σχεδιασμός για την ένταξη των Παξών σε αντίστοιχο πρόγραμμα ενίσχυσης 
των δομών υγείας μικρών νησιών; 
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3. Ποια είναι σήμερα η προβλεπόμενη και ποια η πραγματική στελέχωση του Κέντρου 
Υγείας Παξών σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό; 
 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην κάλυψη των ελλείψεων σε 
βασικές ιατρικές ειδικότητες, όπως καρδιολόγου και άλλων αναγκαίων ειδικοτήτων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




